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a FejéfváfiJ lofmáng megbukott.
£ király elfogadta a lemondást.

[íjaltb királyt kihallgatások.

Késő éjjel távíratozza fővárosi tudó­
sítónk, hogy Fejérváry Géza báró mi­
niszterelnök mai kihalgatásán beadta 
a kormány lemondását, melyet a király 
elfogadott.

Fejérváry délután ismét kihallga­
táson volt a királynál, azonban a ki­
hallgatás eredményéről minden felvilá­
gosítást megtagadott. Minden közlest a 
képviselőház pénteki ülésére tart fenn

A lemondást beavatott körökben 
is megerősítik.

TOLLHEGYEN.
— sze. tember 12.

Szabolcska Mihály kijelentette, hogy 
néki a ház* nélkül az üdvösség sem kell, 

^Benedek János is megnyilatkozott végre, 
.A polgáru mai vezércikkében Írván a többi 

A őzt a kö/etkezöket ;
„Mi, a demokrácia igaz hívei és harcosai. 

■'.mm mondunk le az általános titkos szavazati jog- 
sál, sőt jobban követeljük azt most. 
jjaint valaha: nem tartjuk azt remmikepen el­
lentétben állónak a magyar nemzeti követelésekkel ; 
'■»ak az értelmetlenség mondhatja azt, hogy magyar 
■ember az általános választói jog h ive nem lehet. 
Ili* nem mondunk le többi jogos nemzeti törekvé­
seinkről se. sőt valamennyit egyszerre követeljük, 
tóikor azt látjuk, hogy az egyik jogos nemzeti tö- 
ekvést a másik ép oly jogos eszmével akarják 

agyonütni. “
Hát jól van. Ebben ügyön nincs benne, 

bogy azt a választási jogot nemzeti alapon 
„követeli, de legalább benne van annyi, hogy 
egyszerre követeli a nemzeti követelmé­
nyekkel Ez is valami. Csakhogy eifelej ke­
ltik arról Benedek János ur, hogy mikor
* gazdának sürgős az aratás, nem vonja el
* munkaerő felét például virágot ültetni, 
magy hajlóknak a vadászatra. Nem felel arra, 
mért kellett a ligának Kristóffyval egyszerre 
és akkor közbevetni a bontó hatású kér­
dést, mikor a nemzeti követelményekért való 
küzdelem már előbb megindult és a mikor 
minden honfiúi igyekezetre szüksége van a 
nemzetnek ? Tessék kilépni a ligából, tes­
zik egészen és csuk ’S függetlenséginek 
■J.'irudnil Ennek programmjában is benne 
yan a választói jog kiterjeeztése, még pedig 
nemzeti alapon és ezt vállalta Benedek ur, 
1 mtkor képviselővé választották.

Nagyon kényes ügyet tárgyalt a tör 
! ét y szék.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos
LÁSZLÓ JÓZSEF.

Egyesszám ára 4 fillér,
Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Csapó-utca. — Telefon 275.

— A tisztességes nőket felszóllitom, 
hogy távozzanak a teremből ! szólott az e!- 

j nők a hallgatósághoz.
Egy nő sem távozik.
— Ujjolag felszólítom a tisztességes 

j nőket, hogy távozzanak 1 ismétli az elnök.
Erre csakugyan fölkerekedik három 

nő és elhagyja a termet.
— Miután a tisztességes nők mind el 

távoztak, folytatja az elnök, hát a többit 
kergessék ki a teremőrök 1

Ezt a kis történetkét alkalmazzák ligára 
azok a tisztességes, jó hazafiak, akik a 
szennyes kompániából még ki nem léptek.

*
A főrendiházban tárgyalták még az 

öreg Tisza alatt a főrendiházi reformot.
Ekkor meglepetés történt. Fölkelt az 

öreg gróf Apponyi György, a függetlenségi 
párt mostani lánglelkíi vezérének, Albertnek 
édes atyja és indítványozta az. általános 
titkos szavazatjogot . . .

Iszonyú szenzáció az ó-konzervativ ál­
lamférfin ajakéról!

Imé, milyen nagy rendező az idő ! A 
mit az apa fia iránti gyöngédségből penge 
tett, azt örökségül tekinti a fiú és meg 
is fogja valósítani, nemzeti alapon . . .

Lányi igazságügy miniszter Kassán járt. 
Nem érintkezett vele senki, meg sem jelent j 
az ott időző börtön ügyi szakértők tisztele- i 
téré rendezett banketten. Előre megizentéí 
neki, hogy jó lesz elmaradni.

Szállva volt pedig az ottani javító­
intézetben . . .

Pompás hely az ilyen ügyvivőnek I 
Megja nini ugyan nem javult meg ottan, 
de legalább izlelitőt nyert a jövőre nézve, a 
mikor a vád alá helyezett ügyvivő ur nem 
csak vendégé, hanem állandó lakója is lesz 
valamely javításra szánt állami intézetnek.

Elcsapatás.
— szeptember 12.

(gr.) Hogy van rokkant katona, 
tisztelt generális ur ?

Reméljílk, hogy e percben igen 
rosszul.

Vagy az osztrák tábornokok rend­
szerinti állapotában, tehát kőniggréci- 
esen, elpáholt állapotban.

Még el sem fogyott a kincstári 
szén és nem kopott el az állami ezüst 
kanál, máris fújják a takaródét.

Útra kél az ország rossza, elpusz- j 
túl a közelet teréről ügyvezetőstül. 1 
mindenes:ől, mini a hogy a szerb tövist j

és egyél) gazokat irtják ki gyökerestől 
a termőföldből.

Csúfosan, két szék közt a pad alá 
került ekszcellenciád.

A nemzetet gyűlölte, a nemzet 
megvetette. Hűtlen ül szolgálta a királyt, 
a király végre-valahára kitette a szűrét.

Nincs többé Ttiszaizmus, Fejérváry- 
izmus, ne is legyen, nem is lesz 
többé.

Olyan gazságot forralt Magyar- 
ország ellen, hogy még Ausztria is 
megsokalta. A mit rábíztak, azt nem 
teljesítette, békités helyett összeveszi­
tek;. a rend helyreállítása helyett láza­
dást szított. Tűzzel játszott, a midőn 
Kristóffyval az államrend ellenségeit, 
a vallástalan és hazátlan szociálizmust 
sorakoztatta. Magyarországot lángba 
borította volna, az a láng pedig köny- 
nyen belekaphat a rozoga osztrák épü­
letbe is.

Ezért kellett menni. Akármiért, 
csakhogy valahára kifelé áll a szekere 
rúdja.

Nagyon egyszerű a Fejérváry kor­
mány története.

A nálunk is uralkodó nemzetközi­
ség azon áramlatának állott szolgála­
tában, a mely egyaránt ellensége Is­
tennek és a trónnak, hazát nem ismer, 
ellenben kiváló frigyet tart fenn a 
tőkével. Ez pedig irtózik mindenféle 
szabadságtól, minden zökkenéstől.

A Franciaországot feldúlt radikáliz- 
musnak volt a szolgája, melyet nálunk 
a hírhedt liga képvisel leghatározot­
tabban.

A magyar azonban hive Istennek, 
szereti a hazát, hódol Szent István 
koronájának, büszke történelmére, ra­
gaszkodik alkotmányához.

Mindezek ellen tört a Fejérváry-, 
Lányi- KristófVy féle rudikálizmus, azért 
úgy a haza, mint a trón érdekében 
való az ő kilapátoítatásuk.

Megbuktak, elc^apattak, mennek. 
Rövid idő múlva bevonul bitorolt 
helyére a hazafiság, akkor pedig helyre­
áll a nemzet nyugalma, fejlődése, visz- 
szatér a nemzet és király megbomlott 
bizalma.

Rövid ideig tart még a válság, 
azt végig küzdjük. Annak boldog tu­
data jutalmaz, hogy a harcot becsület­
tel megharcoltuk, a hitet mindvégig 
megtartottuk.

Az ő uralmuk volt a megpróbál­
tatás, a nemzet jogainak kvdvása lesz 
az érdemiéit boldogság

£ őzmosóda pv ß
g j/gg

Debrecen, Széchenyi-utca 42. 

Telefon 323. dytüjtőrkocsi
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A politikai helyzet*
— Saját tudósítónktól. —

— szeptember 12.
A politikai helyzetre nagyon illik most 

a régi diák okoskodás, amely azt mondja, 
hogy „semmi sem bizonyos, tehát az sem 
igaz, hogy remmi sem bizonyos. Nem bo­
csátkozunk találgatásokba, hanem egyszerűen 
közöljük a fölmerülő politikai híreket. Az 
az egy tagndhatlan, hogy az érdeklődés ja­
varészt Fejérváry báró mai kihallgatása, an 
nak eredményei és a berlini röpirat botránya 
körül forog.

(Fejérváry kihallgatása.)
Bécsbő! táviratozzák a „Búd. Tud.“-nak, 

hogy Fejérváry Géza báró minszterelnök, 
ma délelőtt 10 órakor hosszabb magánkihall­
gatáson jelent meg ő Felségénél. E kihall­
gatás eredményéről eddig semmit sem tud­
hatni. A miniszterelnöknek Budapestre való 
visszautazására nézve még nem történt intéz­
kedés.

Más félhivatalos jelentés sze'int Fejér­
váry báró kihallgatása rendkívül hosszú 
volt.

(Osztrákok mozdulása.)
Az osztrák képviselőházat, a magyar 

válságra való tekintetből, szeptember 23-ára 
összehívják.

Fiúméból jelentik, hogy ott hét horvát 
képviselő Csinüria dalnmt képviselő elnöklete 
alatt tegnap megkezdte és ma folytatta a 
magyar válsággal kapcsolatos magatartásuk 
dolgában a tárgyalásokat.

Az a bizottság, melyet a vezérlőbizott­
ság a kormány vád alá helyezésének dolgá- I 
ban küldött ki, ma délelőtt fél 11 órakor | 
Darányi Ignác elnöklete alatt ülést tartott, > 
aaielyen részt vettek Polcnyi Géza előadó, i 
Bánff.y Dízső báró, Vázsor,yi Vilmos és Zichy 
Aladár gróf. A tanácskozás 1 óráig tartott s 
eredményképpen elfogadták azt a vádindit- 
ványt, melyet Polónyi Géza szerkesztett.

Az indítványt a vezérlőbizottság holnapi 
ülésén tárgyalja.

(Csak holnap lesz döntés.)
Budapestről jelenti tudósítónk, hogy

Fejérváry Géza a királyi audenciáról 
jövet visszatért a Bankgassei magyar 
házba. Ott fiával, Fejérváry Imre báró­
val találkozott. A király holnap még- 
egyszer kihallgatja a miniszterelnököt 
és ekkoi fog a helyzet dolgában 
dönteni.

(Kossuth a királynál.)

mekeiért a pénzt. Es önti is, mert csak ar 
I. gimn. osztályban 29 korona 56 fillért kell 
a tankönyvre kiadni, a mely összeg szénen 
gyarapodván a 8 ik osztályban 80 korona 
46 fillérre emelkedik. Azt csak sokszorozni 
kell az iskolák számával és az egyes osztá­
lyok növendékeivel és előáll az a rettenetes 
summa, a mely számokban fejezi ki a szü­
lők áldozatra kész égének nagyságát.

*
Minden jel arra mutat, hogy a ki­

rály a darabant kormányt elakarja ej­
teni és maga veszi tel a tárgyalások 
fonalát a koalícióval. Ezt látszik bizo­
nyítani az a hír is, hogy a király az 
ellenzék vezérférfiai közül többeket 
ki fog hallgatni. így szombaton And- 
rássy Gyula gróf javul a felség elé. 
Vasárnap Kossuth Ferenc megy a 
királyhoz kihallgatásra.

Tankönyvekről és egyebekről.
Irta: Dr. Matolcsi László.

— szeptember 12.
Régi tankönyv papirtáblája akadt a 

kezembe. Magyar Nyelvtan. Irta : Dr. Sze­
rdák István. (Budapest, 1884.) A belső ol­
dalain és a hátulsó lapján a Lauffer féle 
könyvkiadóhivatalnál megjelent és ott vala­
mint minden hiteles könyvkereskedésben 
kapható könyvek jegyzéke van. Sok, sok és 
különböző gondolat fordult meg agyamban, 
mig átböngésztem. Egyikót másikát papírra 
vetém Ne tulajdonítsatok neki nagyobb 
fontosságot.

Hiteles könyvkereskedés '? Váljon mit 
éneitek alatta? Ma már nem Írják ki. Mert 
egyik kereskedés, — még a könyvkereske­
dés sem hiteles, megbízható, sokkal jobban 
át fonta azokat is a modern nyerészkedés 
szelleme. Ily jelentésben nem igaz, ma te 
hát r.em írják oda. Hiteles, igaz minden ke­
reskedés, mert nagyobb a hitele, mint a 
vagyona, a mai zilált viszonyok között még 
inkább mint máskor. Ily jelentésben nagyon 
is igaz, ma tehát nem írják oda.

*
Szemák István dr. „elméleti és gyakor­

lati német nyelvtana ötödik kiadásban“ nyitja 
meg a sort. Istenem, ha elgondolom, hogy 
1882 en már ötödik kiadásban jelent meg 
tankönyve, és mainap is nagyon sok kézi­
könyve forog; mily hatalmas tőkét gyűjt 
betett magának ezekből 1 Hisz a legbuzgóbb 
nénzforrás a szülői zseb. a melv önti

Ott látjuk a sorban : Bánhegyi István 
tanár; „Erasmus redivivus“ a latin magyar 
társalgóját, Cserny Carolus „TirociniunV-ját 
„a melyben egyes .. Loci ex vari is poetis 
exovpti“ vannak. Hányán értitek meg ezt 

1 kedves olvasóim, pedig fogadom végig jár­
tátok a 8 gimnáziumot. Ha ezt meg is, de 
ki válalxozna az első : Erasmus redivivus 
alapján a latin társalgásra. Vagy ki fordí­
taná le ex abrupto Vergilius egyik bukoli- 
kus költeményeit. Na! ne szégyeíje magát 
senki nagyon, akad még latin professzor is 
a ki csak szótár segítségével fogna az utób­
bihoz, s szerényen kitérne a társalgás elől. 
20 év és ekkora változás, de az egységes 
középiskola még mindig késik, és még fen­
nen hangzik a jelző : a latin a tengelye 
minden iskoláink. De a tankönyvek már —- 
még a legmagasabb fokon is magyarok 
hozzá.

*

Olvassuk; Klamarik János dr. Logika 
vagyis gnndolkodtstan. A legújabb írókat, 
különösen John Stuart Millt tekintetbe vevő 
G. A. Lindner után. Ma ilyen csodabogarat 
-mm találunk. Ma minden kézikönyv szer­
zője önálló kutató. Irta; X — Y ; s szerényen 
ott díszeleg a szerző neve. De jó is, hogy a 
forrásmunkákat nem kell a kézikönyveknél 
kitenni, mert legtöbbször egy az iskolából 
kidobott kéziköny újra írásáról van szó, 
természetesen a modern haladás, a tudomány 
magftS'ibbsága, az uj tanterv tekintetbe vé­
telével. *

Tankönyv volt: Kunos Endre ; Gyalu­
sat, vagyis megmagyarosi’.ott jegyzéke azon 
idegen szavaknak, melyek különféle nyel­
vekből kölcsönöztetvón, a magyar beszédben 
és írásban korcsitva vagy eredetikép hasz­
náltatnak c. munkája. Ma csak a helyesírás 
külömböző, soknál sok ab b füzetei tanítják a 
tanulót a helyes-rás szabályaira, (mig a mi­
niszter nem szólt a dologba, ilyen füzetek 
sem voltak) pedig a helyes beszédre oktató 
kis kézikönyv ma nem volna felesleges. — 
Ifjaink nem tudnak beszélni, a felelésük szá­
raz recitálás, nem fejlődik önálló stílusuk. 
Mindez azért, mert a szűkre szabót- magyar
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A násznagy.
(Irta : Caris Harding Richard.)

Mr, van Bibber egy forró júniusi napon 
Newportból bejött a városba, hogy egy pár 
aláírás miatt ügyvédével tanácskozzék. New- 
Yorkban roppant hőség uralkodott, a város 
szomorúnak és üresnek látszott s minthogy 
a délutáni vonatra kellett várnia, bement 
egy francia vendéglőbe a Washington square 
közelében. Hátravonuit a vászon tetővel borí­
tott terraszra, hol sem a lóvonatukocsik esen- 
getyüje, sem az utca pora nem zavarta s 
hol a virágokkal és növényekkel körüirakott 
terem kellemes, illatos hűvösségét nyugodtan 
élvezhette.

Rajta kívül még két fiatal művész volt 
a teremben, kik francia nyelven társalogtak 
s párizsi ételeket rendeltek a pincérnél. A 
szomszéd asztalnál pedig egy fiatal ember ült. 
Az utóbbi háttal fordult Mr. van Bibberhez, 
aki a lánykát is akkor láthatta, ha kísérője 
néha-néha egy mozdulatot tett. A lányka 
nagyon fiatal volt s rendkívül izgatottak lát 
zzott Mr. van Bibber szörnyen áhnélkodott, 
hogy ez a fiatal hölgy egyedül ébédei egy 
fiatal emberrel, — Önkénytelenül érdeklődött 
irántuk s épp oly önkény teleiidl tanúja lett 
beszélgetésüknek.

— Nem az én hibám volt — szólalt 
meg a fiatal ember. — Hogy is sejthettem 
volna, hogy nincs a városban. De végre is

nem nagy baj. Van New ő óikban a cousi 
nodon kívül más lelkész is.

— Az igaz, — viszonzá csaknem könv- 
nyezve a lányka — de azok nem cousiu- 
jaim

— Egy megszökött szerelmes. — jegyző 
meg magában Mr. van Bibber. Már sokszor 
hallottam ilyesmiről, de nem láttam még 
soha. Igazán érdekes !

— Mit fogunk most tenni ? sóhaj iá a 
lányka.

A fődolog az, hogy itt biztonságban 
vagyok — szól a fiatal ember. — ismerő­
sünk kozüi senki, senki se n jön ide, mert 
valamennyi fürdőn var.. Majd kikeresek a 
címjegyzékből néhány lelsószt s aztán sorra 
járjuk őkel, mig au ad egy, aki nem tart va 
káeio t.

— < >h, Ted, mennyi mindent fognak 
rólunk beszólni. 11a legalább velemm lenne 
a komornám, vagy volna egy násznagyod, 
vagy ha csak tanúink lennének.

A fiatal ember, kit a lányka Tednek 
szólított, komor elszán‘siggal s urt villájára 
egy darab sültet, a lányka pedig zsebkendő 
.jót húzta ki, de azután megint visszadugta 
a zsebébe. Ted az asztalhoz hívta a pincért, 
hogy elkérje a címjegyzéket s miközben 
hátrafordult, Mr. van Bibber ráismert. Egy 
igen kitűnő bostoni családnak volt tagja, még 
pedig az ifjabbik. Mr. van Bibbert várt, de 
egyelőre egyikük sem szólt.

A lányka e kölcsönös felismerésből ne-n 
vett észté semmit, hanem egyszerre ijedten 
meresztette szemét egy togaira, mely őrült 
sebességgel közeledett a vendéglő felé.

— Ted, éh Ted 1 — kiáltá — ott jön » 
bátyád! Hogy is akadhatott reánk ? Mit fo* 
gunk tenni ? .

Ted előbb elpirult, aztán meg első-

— Standish ! — szólt van Bibber, hir­
telen felugorva helyéről s kalapját fogva — 
fizesse ki számlámat, majd én azalatt meg" 
szabadítom önt bátyjától.

S van Bibber éppen lefelé sétált a lep- 
erőn, kényelmesen szi varra gyújtva, mikor az 
idősb Standish lelkendezve sietett fel.

— Halloh, Standish — várj csak egy 
percre. Hová sietsz ? Úgy látszik ma btan 
dish eső van. Az előbb öcsédet lá’tam, mos 
pedig veled találkozom. Mi bajotok van

— Te láttad? — kiáltá a bosztoni he­
vesen. Hol van? Vele volta lány? 
esküdtek, vagy még jókor jövö& ?

Van Bibber erre a kérdésre szép nyu­
godtan válaszolt. Azt mondta, hogy az "1® 
Ktandisht és nejét egy félórával ezelőtt lat . 
mikor egy bérkocsit fogadtak Jersey LuJ * 
honnót Chicagóba akartak utazni.

— De a kocsis, aki őket idehozta, 
mondta, hogy nem távozhattak el innet, „ 
ideérek — szólt kétkedve az idősebb b 
dish.
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rilíoztatására. A nyelvi kérdések iránt ma 
ümvbább az érdeklődés. Pedig nem nyelv- 
um de jé magyaros stílusába'', zamatos fc i- 
f^eééseiben és' helyes mondatalkotásaiban 
Ma nemzet. Magyarul beszéli áz totocska 
rV tudja magyarul a német, oláh. — de 
Agyarán csak az igazi magyar beszél.

Nagy politikai botrány.
A berlini röpirat. 

Cigány vallomása.
goinpromittált politikusok.

— szeptember 12.
ISaját tudósítónktól) Végre lehullott a 

jepel a hírhedt — Zeysig féle röpirat — 
■titkáról. A szerzőséggel meggy* nusitott 
Weús Julián tizenkóttagu zsűrit alakított az 
ügy tisztázására, a miből kitűnt,hogy a rop 
iratot a kormány tudtával, báró Herceg Pé 
tér Tisza csinálta főrend alkalmazottainak 
hozzájárulásával. Apponyi meggyanusitására 
íratták.

Szerzője ugyanaz n Zigány Árpád, 
aki a kormány megrendelésére megírta az 
Athenaeum Részvénytársaság kiadásában 
megjelent „Le az álarccal“ című röpiratot.

A múlt hónapban naponta találkozott a 
budai Jégverem-u'cábnn ievő Korona kávé- 
házban egy másik publicistával, aki meg 
szokott foidulni politikai körökben is p itt 
beszélték meg a titkos utakon járó politikai 
írásaikat. Társa innen ment naponta a Mar­
gitszigetre, a hol az egyik ügyvezetővel 
találkozott.

A nyomozást Bérczy Béla rendőrtaná- 
esős vezet'e, aki ma délután automobilon 
Xaszt, Fekete és Császár detektivekkel Dörn- 
íödre ment, ahol Zigány c:-aUdjával együtt 
ny»ral. Este félkilei.c órakor lepte meg Zi­
gány t, aki a nyaralójában levő vendégekről 
rögtön tudta, mi jára'ban vannak. Kijelen 
tette, hogy mindenről felvilágosítást fog adni, 
Teák feltü= és nélkül intézkedjék, hogy csa­
ládja mitse sejtsen a dologról. Már késő e te 
volt, mikor Zigányt a főkapitányságra hoz­
ták, ahol nyomban hozzáfogtak a vallatásá­
hoz. Zigány kezdetben tagadta, hogy ő irta 
a röpiratot. de keresztkérdések során beis 
merte, hogy részes a röpirat megírásában 
s annak terjesztésében.

A kihallgatás során kiderült, hogy Zí

— Úgy van! — erősité a kocsis. Alig 
ííiórája, hogy itt letettem őket.

— Az idő összevág — mondá van Bib 
her. — Ha 2 óra 32 percre Jersey City be 
“rsz, esetleg velük együtt utazhatsz Chika 
Réba. Azt mondták, hogy a Palmer hotelbe 
«állnak.

— Köszönöm öreg — kiáltá Standish s 
jisszaugrott fogatába. — Borzasztó egy his 
jéria. Egy pár fiatal bolond. Senki sem ei- 
ktnzi a házasságukat, de tudod, még nagyon 
fiatalok. Még egyszer nagyon köszönöm útba­
igazításodat.

— Szóra sem érdemes — mondá van 
Bibber udvariasan. Mikor Standish fogata 
t tűnt az. utcasarkon, visszatért a fiatal 
párhoz.

— Eküldtem szegényt Chikugóba. — 
Hogy miért éppen oda, nem tudom. Nem 
Jtfen szoktam hazudni s ezúttal nem jutott 
eszembe más város. Ha bemutatt, rajta le- 
Kí£ái,. hogy valahogy kikerüljenek a csá- 
Tabyl,

A bemutatás megtörtént — Miss Cam 
bridge — Mr. Cortlandt van Bibber ; hal 
lottstd nevét bátyámtól.

Miss Cambridge örömét fejezte ki, hogy 
! • van Bibbert ily válságos helyzeiben 

to^gismei hette.
— Fődolng, hogy epybekeléstek a leg- 

nbb nyilvánosság« 1 menjen végbe — 
•,,;t át a tárgyra Mr. van Bibber.

gányon kívül Dénes József vasúti hivatal­
nok, címzetes segédtitkárnak is van része a 
töpirut szu késelésében, amennyiben Zigány 
Árpádnál egy Dénesre vonatkozó kon pro- 
mittáló levelet találtak, melynek tartalma a 
röpirat terjesztésére vonatkozik. Bérczy a 
levél alapján még az éj folyamán beidéz- 
tette Dénes József t, de ez határozottan ta­
gadta, hogy része volna a röpirat szerkesz 
lésében vagy terjesztésében.

Bérczy Zigányt, arra való tekintettel, 
hogv már egy ízben büntetve volt éjjel egy 
órakor fogva tartotta. Dénes József kép­
viseletében még az éj folyamán megjelent a 
főkapitányságon dr. Fiied Vilmos ügyvéd, 
hogy letartóztatása esetében a további lépé­
seket meg ehesse Dénest egyelőre szabadon 
bocsátottam, de rendűii felügyelet alá he 
iyezlék.

Az ügyre vonatkozó njabb részletek itt 
következnek :

(A vallatás.)
A Zeysig féle röpirat ügyében a buda 

pesti főkapitányságon lázasan és a legszéle­
sebb mederben folyik a vizsgálat. — Bérozy 
Béla rendőrtanácsos tegnap este óta szaka 
datlanul eszközli a kihallgatásokat Tegnap 
esíétul éjfélutánig tartóit Zsigány Árpádnak 
a röpirat írásával gyanúsítottnak a kihall­
gatása. Utána Bérczy Dénes József vasúti 
ellenőrt vette elő, majd ma délelőttre beidézte 
Fekete József Írót, akinek a kihallgatása most 
folyik Zsigány Árpádot ma délelőtt újból 
maga elé vezette Bérczy. Zigányt — aki 
az éjszakát a fők apitár yság egy második 
emeleti cellájában töltötte — láthatólag meg­
viselte a letartózta'ás. Még tegnap este be­
jelentette, hegy védőjéül dr. Halmay Ele 

i mert, az ujpárt volt titkárát hízta meg, 
ki már régebben elszakadt Bánffytól.

(Zigány szenzációt igér.)
Bérczy ezen megbízásról értesítette Hal­

ma) t, aki ma reggel megjelent Béiczy taná­
csosnál. Vele együtt jött a letartóztatott fele­
sége is, aki kétségbeesetten hangoztató,hogy 
férje méltatlanul szenved. Bérczy Zigányt 
ügyvédje és a felesége előtt hallgatta ki. — 
Felszólította, hogy ne tíikolózzék, hanem de­
rítsen világosságot az ügyre. Zigány erre 
kijelentette, hogy pár napon belül olyan 
meglepetése lesz a röpiratnak, amely 
ámulatba ejti egész Magyarországot. 
Egyúttal kérte, hogy bocsássák szabadon. 
Bérczy erre kijelentette, hogyha világosságot 
dérit a dologra, és a röpirat szerzésében sze­
replő többi urakat megnevezi, szabadon bo-

csájtja. De miután bűntársai vannak, akik 
után a rendőrségnek nyomozni kell, a vizs­
gálat érdekében nem helyezheti szabadlábra. 
Ma délben Berlinből telefon jelentést kapott 
a rendőrség, a melyben értesítik, hogy 
Baneth Sándor ma Budapesten önként jelent­
kezni fog a röpirat ügyében.

(A bűntársak.)
A nyomozás eddigi adatairól a kővet­

kező részleteket jelenti tudósítónk :
A budapesti rendőrség a Zeysig féle 

röpiratban az ügyészség utasítására indította 
meg a nyomozást. Erre Gajárv Ödönnek, 
az Újság szerkesztőjének feljelentése adott 
alapot. Gajáry Ödön ugyanis dr. Darvay 
Fülöp ügwéd utján feljelentést tett az ügyész­
ségen a Zeysig féle röpirat szerzője ellen, 
mint ismeretlen tettes ellen, hűtlenség vádját 
emelve ellene.

Az ügyészség a feljelentést áttette a 
rendőrséghez, amely két irányban nyomozott. 
Egyik irányban Bérczy Béla rendőrtsnácsos 
Fekete és Tóth detektivekkel, más irányban 
Krecsányi Kálmán detektivfőnök rendőrtaná- 
osos Császár és Kubinyi detektivekkel. — 
Azonkívül megbíztak egy berlini magán- 
nyomozót, hogy kutasson a Zeysig-ügy után.

A magánnyomozó intézet néhány nap 
pal ezelőtt jelentette a budapesti rendőrség­
nek. hogy megállapította, hogy Berlinben 
tartózkodik Dénes József magyar állam- 
vasúti ellenőr, aki gyanús viselkedést 
árult el és több alkalommal értekezett 
Baneth Sándorral, a magyar királyi 
dohány és dohánygyártmány kiviteli 
társaság berlini ügynökével. Ennek a 
neve a röpirat megjelenése óta forgalom­
ban volt.

A magánnyomozó arról is értesítette a 
rendőrséget, hogy Dénes József vasárnap 
éjszaka érkezik meg Budapestre a nyugoti 
pályaudvaron. Krecsányi két detektivvel ki­
ment a pályaudvarra, ahol a Kassa felől ér­
kező vonattal megérkezett Dénes. Kocsiba 
ült és elhajtatott több helyre. Többek között 
Zigány Árpád budapesti lakására is, ahol 
egy és léi óránál tovább tartózkodott. Ez 
volt az első nyom,

A rendőrség tudta, hogy Zigány az 
utóbbi időkben iparszerüen űzi a röpirat-gyár 
tást. Nem kevesebb mint tizenkét röpiratot 
irt rövid időn belül. Bizonyosra vette tehát 
a rendőrség ez e’ső nyom után, hogy a Zey­
sig féle röpiratnak is Zigány a szerzője. Csak 

! még bizonyíték nem volt.
Itt már a rendőrség Ítélt, a véletlen 

is a kezére já*szott. Weisz Julián a Budu- 
pester Tagblatt szerkesztője, akit a Zeysig-rö-

pár
Mit képzel '? — protestált a fiatal

— Pedig úgy van ! Nagy hibát akar 
tatok elkövetni. Egy ismeretlen lelkész, tit­
kos egybekelés — pfuj, ez egy megszökött 
farmer lányhoz való, akik egy biztosítási 
ügynök szöktet meg. Nem látom be, miért 
ne esküdnétek meg orgonaszó és nászkiséret 
mellett, egy fényes templomban? C>ak biz 
zátok rám a dolgot. Keggelizetek nyugodtan 
majd rendbe hozok mindent.

Mr. van Bibber bérkocsiba ült, elhajtott 
a legközelebbi templomba, ahol egy barát­
ságos öreg lelkésznek elmondott mindent s 
úgy intézkedett, hogy pont háromra a tem­
plomajtó tárva-nyitva s az orgonisták s a 
karénekesek helyükön legyenek. Sőt a ha 
rangozót is oda rendelte.

— Most pedig tanukra és vendégekre 
van szükségem, — monologizált Mr. van 
Bibber újból a bérkocsiba ülve. — Es pedig 
jónevü emberekre, akinkéi az újságokban 
parádézni lehet.

Egyenesen Delminicohoz hajtatott, New 
York iegeísó vendéglőjébe és ott minden is 
inerősét meghívta, kérvén az urakat és höl 
gyeket, hogy hozzanak magukkal annyi is 
merőst, amennyit csuk délután 3 ig felbirnak 
hajszolni. Aztán kubbjáb i hajtatott s négy 
fiatal embert, akik fél Newyorkkal isme 
rősök voltak, szintén vendéghajszára kül­
dött . . .

Innét a virágárushoz, majd Mrs. Arton- 
hoz sietett, a kft felkért, hogy hozza a tem­
plomba a menyasszonyt, útközben pedig egy 
kabint rendelt meg a fiatal párnak a River 
gőzösön.

— Már negyvenkét Ízben voltam ná-z- 
nagy — szólt magában Mr. van Bibber, 
mikor a vőlegényért ment, — de most az 
első eset, hogy kék hajós zubbonyban és 
pepita nadrágban vezetem a vőlegényt az 
oltárhoz. Különben lesznek, azt hiszem, még 
cifrább öltözetű — nagy urak is 1

Mrs. Arat és Miss Cambridge az utón 
sokat sírtak, de a menyasszony a templom 
ban vidáman mosolygott Mr. van Bibber, 
különösen mikor a fiatal pár haióra szállt.
. — Most pedig — sóhajtott fel meg
könnyebbülve s Mrs. Arnthoz fordulva — 
betétetem ez újságba, hadd lássák hohiap, 
hogy az ifjú Standis esküvőjén Nuwyork 
szine-java jelent volt. Csak az bánt . . .

Nos mi ? — kérdő Mrs. Arat, midőn a 
násznagy töprenkedve elhallgatott.

— Hát az, hogy a szegény Standish 
most mikor 32 fok van árnyékban, Chica­
góba utazik Ha legalább Jersey City be kiül­
tem volna. De látom már, — tövé hízza 
bánatosan, — hogy ha az embernek nincs 
gyakorlata a hazudósban, okosabb, ha nem 
is próbái — hazudni.

V
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pirat szerzőségével gyanítottak, mint tudva­
levő kiküldötte» nyomozás végett Berlinbe 
Freund József hírlapírót, a lap segédszer­
kesztőjét, hogy nyomozzon ez ügyben.

(Egy oldal kézirat.)
Freundnak sikerült a röpirat kés­

iratának egy oldalát megszerezni. Azt
meg küldötte Budapestre. A rendőrség meg­
szerezvén ezt a kéziratot, igyekezett össze­
hasonlítani Zigány Írásával. Tudvalevő dolog, 
hogy Zigány Julius 12 én egy röpiratot adott 
ki „Kaiandor politika vagy éljen a 48“ címen. 
Ezt a röpirntot eredetileg a Deutsch Zsig- 
mond és fia cég címe alatt akarta kiadni. 
De miután a Deutsch cég tulajdonosa tilta­
kozott ez ellen, Zigány nyilatkozatot adott 
a cégnek, amelyben kötelezi magát, hogy a 
cég cime alatt nem hozza forgalomba a röp­
iratot.

Ezt a nyilatkozatot megszerezte a rend- 
dőrseg és Írásszakértővel csszehasonlittatta. 
Az Írásszakértők megállapították, hogy a 
kézirat és a nyilatkozat Írása egy kézből 
ered. Ezen vélemény alapján a rendőrség 
tegnap Dömsödön, a már ismert körülmé­
nyek között letartóztatta Zigányt, Egyut'al 
úgy a budapesti, mint a dómsödi lakásán 
házkutatást tartott. A házkutatás alkalmával 
röpiratot nem találtak ugyan, de temérdek 
levelet foglaltak le, amelyek a Zeysig ügy- 
gyel állanak összefüggésben.

(Kompromitált politikusok.)
Számos levél volt Baneth Sándor­

tól és több politikustól. A házkutatásnak 
az eredménye az, hog) a legközelebbi na 
pókban több aktiv politikust fog kihall­
gatni a rendőrség. A nyomozás során 
megállapították, hogy a röpiratot Zigány 
magyar nyelven irta és Baneth Sándor 
ültette át németre. Zigány mai kihallga­
tása során kijelentette, hogy a röpiratot sa­
ját elhatározásából, meggyőződésből irta.

(A rendőri iroda jelentése.)
A rendőri sajtóiroda a „Zeysig“-ügyben 

a következő jelentést adta ki :
„A rendőrséget f. évi aug. hó 26 án a 

vizsgáló bíró megkereste, hogy a ,,Zeysig“- 
féle röpiratokat foglalja le. A rendőrség a 
nyomozást megindította, minek folyamán 
az az alapos gyanú merült fel, hogy Zigány 
Árpádnál, ki a röpirat szerzőjeként tűnt fel 
— ezen röpirat több példányban található 
fel. Miután Zigánynak úgy Budapesten, mint 
Dömsödön is van lakása — mindkét helyen, 
lakásán — házkutatást tarlóit. Röpirato­
kat a házkutatás alkalmával Z’gány egyik 
lakásán sem találtak, ellenben bizonyítékok 
szereztettek be arra nézve, hogy a röpirat 
miként jött létre és a szerzőségre nézve is. 
Miután ily természetű röpiratok szerzője is 
hivatalból üldözendő, a nyomozás most a 
részletek tisztázására irányult. Zigány Árpád 
már egy ízben két évi börtönbüntetést szen­
vedett s jelenleg is egy nagy arányú bélyeg­
hamisítás miatt is folyik ellene eljárás.“

(Bánffy Dezső nyilatkozata.)
Budapestről táviratozzák nekünk : hogy 

kínos politikai botrány dolgában ma Bánffy 
Dezső báró is nyilatkozott. Az ujpárt vezére 
a hírlapíró előtt a következő kijelentést tette:

— Becsület szavamra kijelentem ön­
nek, hogy a röpirat körül nekem abszo­
lúte semmiféle szerepem nincsen. Az újság 
cimü lap erre vonatkozó hire közönséges

rágalom. Én sem a röpirat megírásáról, sem 
terjesztése, sem financirozásáról nem tudtam 

A rendőrség egyébként folytatja a nyo­
mozást és holnap Weisz Julián szerkesztőt 
fogják kihallgatni.

alaki-

= I

Egyház és iskola.
A debreceni ev. ref egyház

sági bizottsága e hó 14-ón d. u. 4 
az egyház tanácstermében ülést tart 
gyak : folyó ügyek.

gazda­
órakor 

. Tár-

Törvényhatósági élet.

A gazdasági bizottság ülése. Deb­
recen város gazdasági bizottsága tegnap d. u. 
ülést tartott a városháza nagytermében, a 
melyen jelen voltak a következők : Király 
Gyula elnök, Debreceni Lajos, Polgári Bálint, 
Geréby Pál, Udvarhelyi Gyula, Roncsik 
Lajos, Németh Sándor és Tóby Elemér. Az 
ülésen Roncsik Lajos főszámvevő a város 
jövő évi költségvetését terjesztette oiő. — A 
bizottság tételről tételre átvizsgálta a jövő évi 
budgettet és azt általánosságban elfogadta. A 
gazdasági bizottság előterjesztést fog tanai a 
tanácsnak, hogy a városi legelők után járó, 
de még ba nem fizetett haszonbéreket októ­
ber elsejétől számítsák. Ezen intézkedéssel a 
nagy szárazság okozta veszteség miatt akarják 
a gazdákat kárpótolni. A szegényház ügyé­
ben is javaslatot tesz a bizottság. Tudvalevő, 
hogy a szegényházat a csicsogói korcsma­
helyén akarják létesíteni. Miután a csicsogói 
korcsma 1125 korona bért jövedelmez a bi­
zottság a raenhelyre nézve a régi sertés vásár 
mázsáié helyét ajánlja. Az ülés legfontosabb 
tárgya a húsdrágulás ellen való vód-kezés 
volt. Es pedig úgy vélik ezt megoldani, hogy 
a jelenleg érvényben lévő vágutási dijat le- 
szilülják. Jövőre az utcák öntözését a tűz­
oltókra bízza a város. Miután pedig a katonai 
beszállásolás megváltása cimén egész Debre­
cenben 1250 korona folyik be, de ezen összeg 
a közönség nagy megterhelietésévei jár, a 
bizottság javasolja, hogy ezeket a megváltási 
dijakat engedje ei a közgyűlés.

MAPI HÍMEK.
A korzóról.

— szeptember 12.
A huszadik század, a modern eszmék 

százada — szokták mondani. Es valóban már 
is hallatlanok, amiket e század produkál 
minden téren. így, teszem azt, a teknika te­
rén ; de nemcsak ezen, hanem a művésze­
tek, tudományok terén is, sőt még az egy­
szerű gondolkodásban is a modern felfogás 
érvényesül. Nem is merem összehasonlítani 
a régebbi századok naiv lelkű simplex embe­
reit, a jelen kor rutinirozott észjárású alak­
jaival.

Csak a korzókon menjünk végig és fi­
gyeljük meg jól a le s fel hullámzó tarka 
barka ember tömeg egyes alakjait, látni fog­
juk mindjárt itt is, amott is a modern felfo 
gás hatását, a maga csodabogarain, öltözék, 
viselkedés milyen más, hacsak egy évtizedre 
gondolunk is vissza.

Legfeltűnőbb jelenségnek találjuk a nők

öltözködését és a fiatal emberek csúf 
tását, viselkedósöket.

Első sorban a külsőségekből Ítélünk 
meg mindenkit, ezért szükséges is — m^r a 
nemesebb Ízlés szempotjóból is — ht gv ni 
tözékünkre, általában külsőnkre felette gon" 
dósak legyünk ; úgy értem ezt, hogy az hiv," 
sággá, főkópen pedig kacérkodássá ne faiul' 
jón, mert ezt már erkölcsi hiba. 1

Kétségtelen, hogy a nőktől, magok a 
férfiak elvárnak bizonyos fokú, csinosságot 
eleganciát; mert vájjon van e visszataszitóbb 
valami, mint egy elhanyagolt külsejű nő» 
Másrészről áronban, ha annak a célja a ha 
tás és az illúziókeltés, akkor már az ele 
gancia nélkülözi azt a bizonyos fokú intelli­
genciát, amely pedig a nők megjelenésében 
elsőrangú kérdés. ....

Nem Ítélendő az el, ha a nők tetszeni 
óhajtanak, mert már a teremtés törvényénél 
fogva is úgy félig meddig hivatásuk is. De 
más felől kacérkodni, amely nem más mint 
a mások figyelmének önmagunkra felhívá­
sában való gyönyörködés, alkalomadás az 
önmagunk megbámultatására, szintén nem 
helyes, sőt erkölcsi szempontból nem egyéb 
mint a tisztesség elleni bűn

Sajnos, ez a modernkórság nagyon ural­
kodik a jelenben korzóinkon. Hódhani akar­
nak ilyen formán. Nem gondolnak egy csep­
pet sem arra, hogy az eszes nő — ha hó­
dítani kivan — szellemével hódit ; de akkor 
is önkéntelenül.

Hogy k mérsággal a leány nem talál 
férfiút, a szó nemes értelmében, tökéletesen 
;gaz. Osos leány sohasem kacér 1

Nagyban kultiváljál; a fiatal emberek 
a modern t stiartást és a járáskelést. Miben 
állnak ezek "? Szerintük szép testtartás az, ha 
kissé meggörbülve, fejünket úgy tartjuk,, 
mintha azon valami kelés volna; főszabály, 
hogy a könyökünk kiielé forduljon. Járás- 
közben pedig lábunkkal vontatva lépdeljünk. 
Menetközben fejünket oldalt fordítani, csak 
a test megfelelő mozgatása esetében sza­
bad. — Ha egy ilyen modem törvényeket 
követő alakot összehamnliluuk egy daliás, 
ka csutestü, megtermett — mondjuk — pór 
legénnyel, azt találjuk, hogy a modern ga­
vallér mellette egy nyomorék hitványságnál 
tűnik fel. A meggörbül és még egészségi 
szempontból is felette káros.

Modern viselkedésűk pedig az örökös 
fiirtelés, megszóiás, megjegyzéseket tevés és 
más eféle — nyugodt lélekkel mondhatom — 
aszfaltbetvárkodás.

Mind ezek modern dolgok. Újak a ré­
giekkel szemben. Es vájjon kérdem —
előnyösebben és hasznosabbak-é ezek a ré 
gitbbekné! ? Felelet, nem. Hát akkor miféle 
újdonságok ezek — kérdhetné valaki — mert 
csak a rosszabbakat cseréljük ujabbakka', 
jobbakkal ?

Erre már feleljen meg az olvasó maga !
— S. I.

Napról-napra.
— szeptember 12.

Debrecennek ifjúsága,
Lelkes ifjúság,
Nemzetközi nincs közöttük,
Ez. magyar világ

Debrecen főiskolája,
Ez az őrös vár.
Jle/y a nemzetköziségnek 
Kaput, sose tár.

1 Isszegyülnek, leikeikben 
Ilonszerelem ég . . .
Es exert a szent hűségért 
Áldja meg az ég !

y, mmmimmmmmmm*
m legkiválóbb tanárok és or- tüdői'>F*tc»fr^<írrrG-n 
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— Kivándorló lelkész. Csépke István j 
iäebreceni illetőségű ev. ref. segédlelkészt — 
a mint tudjuk — Amerikábnn lelkésznek 
választották meg. Csépkeebből kifolyólag a na- 
aokban már útra kél, hogy uj állását el fog­
ai hassa s az amerikai református magyarok 
feletti lelki-pásztoroskodását mielőbb meg­
kezdhesse. Szép feladatához sikert és áldást 
kívánunk.

— A főiskolai ifjúság politikai gyű­
lése A debreceni kollégium hazafias és 
lelkes ifjustga szintén csatasorba állott az 
g8i alkotmány védelmére. Az ifjúság kebe­
lében mozgalom indult meg, hogy állást 
foglaljanak a haza ellen irányuló szociálist» 
mozgolódásokkal szemben. E cél kivihetése 
érdekében az ifjúság előzőleg politikai nagy­
gyűlést rendez, melynek kieszközlésére Fe- 
■enczy Gyula dr. ak. igazgatót kérték fel 
fcüldöttségileg. Ferenczy Gyula dr.nagy örö­
mét fejezve ki az ifjúság e nemes, hazafias 
törekvése felett, megígérte "őzbenjárását A 
gyűlést valószínűleg megtartják a napokb in 
a Bika disz érmében, melynek átengedését 
Németh András m ír megígérte.

— Jönnek a katonák. A gyakorló 
téren tegnap felhangzott a trombita szó : vége 
a hadgyakorlatoknak 1 Jönnek haza a deb- 
-eceni ezredek, a melyek messze a székhely­
től izzadtak a hazáért. A gyakorlatozás vé­
get ért s tegnap vonatra ültek a katonák. A 
kihalt város újra népesedni fog. Itthon lesz­
nek a 39 ek és a honvédek. A 39. gyalog- j 
ezred tegnap éjjel 12 órakor külön vonaton | 
érkezett meg Radnalippáról. Porosán, fárad­
tan masíroztak be a katonák a kaszárnyába 
ágy kis pihenőre. Ma, szerdán délben jönnek 
meg a honvédek, a kik Fejérmegyében vol­
tak gyakorlaton.

— Szüret. Kezdődik nemsokára a szü- 
'et- -- A gazdák jó reménységgel nézik a 
sző!i6termést, főként, ha egy kis esőt adna 
a jó Isten. Á homokkerti birtokosság vasár 
nap délután megtartott közgyűlésén a szüret 
határidejét október hó 12 és 13 ik napjaira 
határozta el. Korábban beérő szőllők elébb 
s besznrhetők, azonban ezen korábban szán 
lék olt be rzürések a birtokossági elnöknél 
’agy főjegyzőnél bejelentendők.

— Ismét terjed a tífusz. Tegnap ; 
zárosunkban ismét négy tífusz eset fordult \ 
siő. í gy látszik e veszedelmes betegség se­
hogy sem akar megválni városunktól, sőt 
agyre jobban és jobban ijesztgeti városunk ! 
közönségét.

— Ifjúsági nagygyűlés. A főiskola
akadémiai ifjúsága nagy gi ülést tartott teg­
nap a kollégiumban, melyen elhatározták, 
n°gy küldöttséglleg kéris fel Foren ez y Gyula 
P. akadémiai igazgatók, a tanuló ifjúság 
aazafias, nemeslelkü pártfogóját, védnökét, 
-rogy a városban tartandó politikai gyűlésü­
ket kieszközölje. Végül 9 tagú bizottságot 
élőitek ki a lengyel ifjak fogadtatása ügyé- 

ben.
— Jogász Segítő Egylet. Ma dél

atáu lesz a I. S. E nek e'nök választása. A 
jelölt II. Kiss Pál joghallgató kinek bokros 
3rd emei az ifjúság előtt oly nagyok, hogy 
az ellenjelöltséget kizárják. Így a választás 
egyhangú lesz. II. Kiss Pált, mint már meg­
választott ifjúsági elnököt, koosikorzóval fog­
ják az ifjak ünnepelni.

— Az ipartestület békéltető bízott 
sága f. hó. 18-án d. u. 4 órakor ülést tart 
t ctéssv Béla iparhatóság! biztos elnöklete 
alatt, mikor is beérkezett panaszos ügyek 
felett lesz döntés.

— Halálos szerencsétlenség. Riesz 
uenrik debreceni kocsigyáros hatvan utcai 
műhelyében dolgozott Nagy Sándor 14 éves 
ipuros tanuló. E hó 4 én a lószőrtisztitó gép 
mellett dolgozott. Munkaközben a bal keze 
°»y szerencsétlenül akadt bele a gép szód­
íjába, hogy súlyos sérülésével azonnal be­
illett szállítani a közkórházba. Ott már-már
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^gyógyulását várták, sőt 10 én a kórházból 
el is bocsátották. — Tegnap kora hajnalban 
azonban hirtelen meghalt. A szerencsétlen 
tanulót — ki még épen az első napot töltötte 
Riesz kocsigyárában — tegnap ismét beszál 
litoliák a közkórházba, hol dr. Issó törvény 
széki főorvos vezetése alatt fölboncolták an­
nak megállapítása végett, hogy vajon gon­
datlanság és vigyázatlanság segítette e elő a 
szegény ifjú halálát, és ha igen — úgy kit 
terhel a gondatlanság és vigyázatlanság.

Népgyülés Kábán. Az ujjászerve 
zott szoeiáhsták népgyülóst tartottak Kábán. 
A uspgyülósre 'letétien, Püspökladány, Nád­
udvar, . Derecske stb. községe? és városok 
szociálist«^ kiküldöttei jelentek meg. A gyűle- 
kítzés a Nópkörben volt, a honnan tüntető 
körme netté alakulva, zenével, bandériummal, 
vöröszászlók alatt vonultak a gyűlés színhe­
lyére. A megjelenteket egy kisgazda üdvözölte. 
A sok ezerre szaporodott tömeg nagy figye 
lémmé1 hallgatta a párt kiküldöttjét, Gyárfás 
pmilt, ki az általános titkos választói jogról 
beszélt. A gyűlés határozati javaslatot foga­
dó.t el, amelyben a vezényleti nyelvvel kap- 
csulatosan az általános választói jog behoza 
mlát követelik a magyarországi újjászervezett 
szocialisták a szövetkezett baloldaltól. — A 
szonok közel két órás beszéde nagy hatást 
tett annál is inkább, mert a jelen volt függet 
lenség’.e? is elismerték e két reform szük­
ségességét. Szónok azután támadta Kristóffyt 
és a nemzetközi szocialistákat Kristóffyt 
pártoló magatartásáért. A népgyűlés végül 
a határozatot egyhangúlag elfogadta és azt 
a koalíció vezéreinek megküldötte.

— Dohos kenyeret árult. A rossz, 
egészségtelen élelmi cikkek árusítása úgy 
látszik, egész napirendre kapott már váro­
sunkban. Tegnap is panaszt emelt a rendőr­
ségen Halmi István ácssegéd homokkerti la­
kos Besenszky Kálmán Ajtó u. 26. sz. lakos 
kenyérsütő ellen, mert már több Ízben, de 
különösen ez alkalommal egészségrontó por­
it adt és dohos kenyeret adóit el neki. A 
rendőrség megindította azonnal a szigorú 
vizsgálatot, a kenyeret elkobozta, erről pedig 
a városi regi észeti hivatal tényleg megálla­
pította azt, hogy az dohos, porhadt és az 
egészségre igenis ártalmas. Igen tanácsos 
lenne minden e fertőző, ártalmas kenyeret 
árusító kenyérsütő lehető legszigorúbb meg­
büntetése, hogy legalább elriasztó például 
szolgáljon jövőre az ily fertőző és egészség­
rontó élelmiszerek elárusítóinak.

— Tolvaj suszter inas. Yalancsik 
András suszter inas tegnap arany láncot 
lopott Vetési Mí’uálynétól és azt azonnal el 
is vitte a zálogházba és ott becsapta. Tekin­
télyes kis pénzösszeghez jutott igy a gonosz 
nebuló, csakhamar költekezni kezdett. Több 
üzletbe betért, hol vásárlásokat tett. E köl­
tekezésével azonban csakhamar feltűnést kel­
tett, mire a rendőrség lefülelte és be kisérte. 
Midőn megmotozták, zsebében meg is talál­
ták a Vetésiné arany láncáról szóló zálog - 
cédulát. Természetes, hogy lecsukták.

— Anyakönyvi hírek. Az anyakönyvi 
hivatal kimutatása szerint tegnap városunk­
ban a következők hunytak el: Kémeri Dezső 
ev. ref. 39 éves, Ari Lajos ev. ref. 15 hó 
napos, Bálint János gör. kath. 8 éves, Báji 
Sándor ev. ref 6 hónapos, Üz. Dadai Pálné 
Bujdosó Mária ef. ref. 59 éves és Ungvári 
Katalin ev. ref. 7 hónapos.

x JLETZTEK JÓZSEF fényképessel 
festészeti és fénvképnagyitási műterme Pia'
■tea 44. dr. Ujfalussy-ház. Állandó fénykép 
lúailitás a műterem kapubejáratánál levő ki­
rakatban.

x Iskolai növendékek részére a leg­
előnyösebb bevásárlási forrás u. m. Legújabb 
vászon fedelű füzetek, valódi E. O. Richter- 
téle és magyar gyártmányú körzők, rajz- 
papir és rajztömbök, vonalzók, rajztáblák, 
dörzsgummi, tubus és gombfestékek, va­
lódi kínai téschok. iskola táskák, legjobb

S

zssb írón, toUnyelek, tőikének, legjobb mi­
nőségben és föltűnő ölesö árakban. Isktfia- 
könyvek bekötése: egéoz vászonba névba 
nyomással darabonként 40 fillér, fél vászonba 
papirkötósbe 20 fillér. Pongrácz Géza piv 
piréru gyári raktárában. Debrecen, Piac u 
7. Bika szálloda mellett.

x Elveszett egy női arany óra, fedelén 
emailirozott virág van a Svetíts intézettől 
jövet Batthányi és Kossuth utcán. Megtaláló 
jutalomban részesül Drucker Mórnál Szée 
hényi utca 48.

x Modern tápital. Idegesség, álmat­
lanság^ vérsze fénysáv, étvágytalanság ellen 
leginkább a Herkules sört használják újab­
ban, mert e kitűnő malátatápsör különleges­
ség hatásos hizlaló is; gyengélkedőknél, 
lábbadozóknál kiváló erősítő és e mellett 
nagyszerű asztali ital. Kapható minden jobb 
fiisszerüzletben, vendéglőben és kávé házban 
Nagyban: Herkules-sörfőzde, Budapest, VII., 
Bethlen tér 3.. honnan postán 5 kg. próba- 
kiildamóayt (6 üveg) utánvétellel küldenek. 
Főraktár Debrecenben : Gerébv Fülöp utód* 
Mayer Jenő cégnél.

x Szép és biztos mellékkereset. Ta-
nitók, j igyzők, papok vagy olv egyének, 
kik a szőlészethez csak némileg" is é "lenek 
és oly vidéken laknak, hol a szőlő megérik 
vaS.V a hol a füoxera a szőlőket már elpusz­
tította és eonok következtében azok újból 
lennének beültetendők, tehát a hol szőíő- 
miveléssel foglalkoznak: szép, állaadó és 
biztos mellékkeresetre tehe nek szert, hí 
címüket beküldik : „Hirdetési iroda“ Buda 
pest, váci-utca 20 b.

x Diákok részére legújabb divata 
kalapok és sapkák kitűnő szabású ingek 
gallérok és kézelők, elegáns nyakkendők 
zsebkendők^ és harisnyák olcsó szabott árban 
kaphatók bekete Jakab úri divat üzletében 
Főtér.

x Tankönyvek kiváló erős tábla, len 
cérna fűzéssel jutányos árban köttetnek An- 
talfy Ferenc könyvkötészetében, Piac-u 31. 
a., a városházzal szemben.

Az Arany Bika kávóházbaa útia­
dén este cigányzene.

Bécsi szö^evéngelj Debrecenben.
á szélhámos karmai közt.
Találkozás, kibékülés.

— szeptember 12.
(Saját tudósítónktól) Rejtélyes ügy 

foglalkoztatja most a bécsi és budapesti rend­
őrséget. A bonyodalmas história szálai el­
nyúltak Debrecenig, az itteni rendőrség azon­
ban vagy nem szólittatott fel a közbelépsóre, 
vagy pedig diplomatikus titkolódzással rej­
tegeti az esetet.

Az ügyre vonatkozó értesüléseink itt 
következnek :

(Szerelmesek.)
Dr. StŐger vagyonos bécsi orvos a 

Schuilerstrasse 19. szama alatt lakik, saját 
két emeletes bérpalotájában. Egyetlen leánya 
He lén az özvegy atya szemeténye, kissé na­
gyon is szabados nevelésben részesült, atyja 
mindenben szabadkezet hagyott néki. így 
eshetett meg, hogy a gazdag leány válame- . 
lyik képtárban ösmeretsóget kötött Són barik 
Hugó fogteknikussal, a kivel szerelmi Vi­
szonyt kötött, végezetül pedig közös aka­
rattal megszöktek.

(Merre utaztak ?) .,
Mi sem volt könnyebb, mint annak ki­

derítése, hogy a szökevények Bruck felől 
Budapestre utaztak A leány feltűnően 
gas termetű, piros hajú szépség, a férfi szép 
ember, bár kissé biccent a bal lábára A 
bécsi Staatsbahn indóházában tartózkodó 
rendőri személyzet, emlékezett elindulásukra 
Budapestre szóló II. o. jegyet váltottak
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(Hova szállottak ?)
A szép Belén kétségbeesett édes atyja 

jelentést tett leánya szökésénél. A leány 
•pénzt vitt magával, az atya azonban nem e 
miatt esett kétségbe, hanem azért igyekezett 
s szerelmes pár szétválasztására, mert Son- 
jiardt fogorvost veszedelmes szélhámosnak 
festették le előtte, a ki ezenfelül még lak- 
Miével és étkezésével is adós szokott ma­
radni. Följelentésére egy rendaivül ügyes 
Mcsi detektívet rendelték mellé, kivel az 
■atya személyesen Búd pestre utazott és érint­
kezésbe lépett az ottani rendőrséggel.

Budapesten csakhamar kinyomozták, 
hogy Belén és Hugó a Royal szállodában 
vettek lakást. Este együtt étkeztek, reggel i 
pedig — nem éppen terjedelmes podgyá j 
ónkkal — tovább utaztak.

(A rejtélyes papirkák.)
Az atya kívánságára kutatást tartottak 

a szerelmes pár szobájában. Áruló jelet a 
szerelmesek nem hagytak, mig végre a szó 
ba leány hozott elő valami érdekese t. Négy j 
■papírdarabkát talált a földön, három ősz | 
szegöngyölitett, a negyedik már szét volt j 
terjesztve Kezdetben n- m gondol a. hogy a ; 
papírok fontosak lene nek, és kisöpörte. Ha - 
nem a nagy nyomozás fel költötte figyelmét, j 
s-zért megkereste a szemét közt és az atya 
rendelkezésére bocsátotta.

(Lutri.)
Felbontották a többi három papirgön- I 

győleget is. A felbontott papíron ez a szó ; 
volt olvasható:

„Debrecin “
A többi hármon a köve kező hely ne­

vek állottak :
„Ödenburg.“

„ Steinamanger. “
„Hermanstadt.“

Világos, hogy a szerelmespár lu'-rit 
játszott. Papírdarabokra ir áb négy áltatok 

• smert helynek a nevét, tehát Debrecent, 
Sopront. Szombathelyt és A.-Szebent. A 
melyiket kihúzzák, oda utaznak jobb szeren 
'séjükben bízmt. Miután a „Debrecin“ felírást 
viselő papírdarab volt kiegyenesitve, világos, 
kegy ide kellett utazmok.

Az atya örömében két aranyat adott a 
sBobaleánynak.

(Debrecenben.)
Az apa ekkor visszaküldte a bécsi de 

íektivet és egy budapesti magán kutató iroda 
alkalmazottjával útra kelt. A tegnap esti 
gyorsvonattal érkeztek Debrecenbe.

A debreceni indéházban esténként ren­
desen megjelenik, egy F. kezdőnév betüjü 
szabómester. Nagy passziója az érkező uta- i 
sok szemlélgetése. Az atya abban bizakod­
ván. hogy hivatalos aszisztencia nélkül is 
megtalálja a szökevényeket, először is ma­
gánúton akarta a szökevényeket keresni és 
csak akKor szándékozott a rendőrséghez for 
dúlni, ha k utalása nem siketül.

Véletlenül a kis szabót kérdezte meg 
hogy nem kt iauzolná e őt a város mulató- 
helyein végig?

(„Sönhardt, ön gazember !“)
F. szabómester erre örömest vállalko­

zott. Kimentek tiakkeren a Nagyerdőre, jár 
luk az „Arany Biká -ban, az „Angol király■ 
n6“-ben, és a ..Dreher - ben, de nyomra nem 
akadtak. Végre — éjiéi 10 óra felé — a 
főpiacon sétálgattak, a midőn a kistemplomi 
bazar felől az atya ösmerős hangokat hall. 
Közelebb n égy, megösmeri a fehérkalapol, 
iehémaperoy ő. Holér.t. A leány keservesen 
sir és éppen e szavakat kiáltja németül :

— Sönhardt, ha Önben van szikrányi 
becsi letérzés, visszavezet Atyámhoz 1 Látom 
ön gazember ! Az ékszeremet, pénzemet el­
viheti, de ha nem vezet vissza Bézsbe, az 
itteni rendőrség oltalmára bízom magamat!

(A bonyodalom vége.)
A többit akár el is hallgassuk. Az atya 

leányához rohant, a detektív a fogorvos urat 
fogta karon. A budapesti rendőrség által 
kellően ösmert szélhámost födözőtt fel 
benne. A botrány elkerülése véget a fog­
orvost elutaztatták, a kiengesztendelődött 
atya pedig -- Kóczó zenéjének meghallga­
tása után — leányával együtt szintén eluta 
zott. F. szabómester sem járt rosszul, mert 
kerek 100 koronával jutalmazták meg szol­
gálatait.

SZÍNHÁZ.

Zilahiné sikere.
— szept. 12.

A „Magyar Színháziban a vidék tiz 
előkelő művésznője mutatkozott be egymás­
után a „János vitéz“ címszerepében. Az a 
benyomásunk, hogy a jelenik» zők sorában 
színházunk primadonnája Zilahiné, Sing- 
liotíer Vilma urhölgy aratta a legszebb si­
kereket. Ennek bizonyítására mutatjuk be 
itt az előkelőbb sajtóban megjelent bírála­
tokat :

„Zilahyné gondosan csiszolt hangjával, 
előkelő játékával és főképpen hódo ó szín­
padi megjelenésével, már az Operaházban és 
a Népszínházban, mint kezdő színésznő ma­
gára vonla a figyelmet. Azóta, hogy a fő 
városból eltávozott meglepően sokat fejlő­
dött. A közönség ünneplő kedvvel tapsolt 
az egész est folyamán és több énekszám 
megismétlését kívánta.“

(„Budapesti Hírlap“.)
„Zilahiné Singhoífer Vilma már több­

ször vendégszerepelt operett színházunkban. 
Ma kivált énektudásával, szép hangjával s 
disztingvált játékával tűnt ki társa közül.“

ín Az l'jság“.)
„Talán nem is véletlen, hanem a Ki- 

rályszinház vezetőségének gazdaságos szá 
ruhása folytán, mely az utolsó estére biztos 
attrakciót tartogatott. Singhoífer Vilma ugya­
nis már régi és igen kedves ismerőse a fő­
városi közönségnek, akitől mindig Ízléses, 
mindig kvalitásos szereplést várhat. A mai 
sem hagy ta e várakozást cserben. Rendkívül 
kedves, megnyerő fellépése, áthatóan intel­
ligens humora, végül pompásan iskolázott 
hangja a siker biztos útját egyengették szá­
mára. A közönség tömör tapsaival tett róla ' 
tanúságot.“

ín A Polgár.“)
..Eltávozása óla sokat fejlődött, szín­

padi rutin és játszó képesség dolgában. — 
Mozgása friss, eleven volt, alakja a huszár 
ruhában tetszetősen domborodott.“ „Az el­
sőség kérdésénél Zilahiné Singhoífer asszony 
erősen számításba kerül.“

(„Pesti Hírlap.“)

tawiratob:.
József főherceg utóda.

Budapest, szept. 12. A (Iracer 
Tagblatt c. lap Bécsiről arról értesül, 
hogy a nemrég elhunyt József kir. 
herceg helyére a király Jenő főher­
ceget, az innsbrucki hadtest parancs- 

; nokát fogja a honvédség parancsnokává 
kinevezni.

Egy város lángokban.
Tátrafüred, szept. 12. A szomszédos 

I Nayyszalók szepességi város ma reggel óta 
I lángokban áll. Estig több mint száz ház 
1 porrá égett. Az oltás a na,..'} szél miatt le 
I heteden,

1905. szeptember Itt

Halálos hadgyakorlat.
Budapest, szept. 12. Az első szánra 

budapesti honvédayalogezred tegnap tért 
haza a dunántúli hadgyakorlatok ról. Az ez­
red katonái közül útközben három katona, 
napszurásban meghalt és 65 megbete­
gedett.

Budapesti gabonatőzsde.
(Déli sárlat.)

Budapest, szept. 12.
Buzakinálat kielégítő, vételkedv mérsé­

kelt. Nyugodt irányzat mellett 30,000 méter 
mázsa került forgalomba változatlan ára 
kon. — Egyébb gab.manemek változatlanok:

meleg.
Bttztt októberre 15.78-80.

„ áprilisra 16.46—48.
Rozs októberre 12.82-84.

„ áprilisra 13.48—50.
Zab októberre 18.88-90.

„ áprilisra 12.44 - 48.
Tengeri szeptemberre 13 12-14.

Szerk.esztői«posta*
M. G. Soisjegvét nem húzták ki.
Hortobágyi. A postaszekrénybe lökött, kelló 

bélyeggel ellátót ajánlót levelet csak úgy kezelik, mintha, 
külön adta volna fel. Vevényt azonban nem kapván, 
nem igen reklamálhatja meg, elveszése esetén kár­
térítésre sem számlika .

Nyilt-téi*.

Utazásnál nélkülözhetetlen 
Egészségileg megvizsgálva. 

Becs, 1887. jul.

nélkülözhetetlen

fogtisztitó szer.
A fogak tisztántartására. A 

fogak közt képződő ártalmas 
anyagok elhárítására, üdítő ha­
tású s ez a kalodon a legna­
gyobb sikert érte el s minden 
müveit államban el van terjedve.

— 1. —

T&xgK*a&jaocr*&ianAX3t xw kom-jwias*-»-

Besessenessesees*

ajánlunk :

Fehérnemüeket,
Paplanok,
Matrácok,
Flanell takarók,
Zsebkendők,
Nyakkendőket.
Óriási választékban

mem L, ,u.vu,

Debrecen, Kisteinplombpxár-
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Legjobb bajuszsodró a hires
DEBRECENI

.CÍVIS“ bajuszpedrő

SZABADSÁG

Ér;óe>y nem tép, de jól összetartja és nőtteti
a bajuszt!

***** 1 doboz ára 40 fillér. »«■
Készítő helye s főraktára

Miiialovits Jenő
gyógyszertára a „Kigyó“-hoz DEBRECENBEN,

Legolcsóbb és legjobb sorsjegyek
3Vo Magyar Jelzálog Hitelbank nyeremény sorsjegyek.
3 húzás évenként: a legközelebbi f. é. junius hó 25.
3 főnyeremény évenként 200.000, 100.000, 100.000 kor,
3 Vo évente 6 korona kamat jövedelmezőség.

I £0)0) dlr-h),
j * ■

* J f y'0"°f ®asy- nyer- sorsjegy megvásárlására egy társaságot alakitoffussiSt 
5U tag részére, oly formán, hogy minden tag

25 havi .10 frfcos részlet befizetése ellenóbem,
! jogot szerez, az időközi esetleges nyereményekre, a teljes befizetések u/-'v. 
j 2 drb eredeti * *

3'/0. magy. jelz. ^nyerem, sorsjegyre illetve nyeremény jegyre.
Csak rövid ideig fogad el előjegyzéseket a

Oebroeeni Ipar és Kereskedelmi Bank*

ti J1
Van szerencsém a m. t. vevokbzonséget ér-" 

tesiteni hogy tulhalmozott raktar miatt a

férfi divat cikkeket
(u. m. ingeket, also nadrágokat gallérokat kez­

előket. kalapokat, nyakkendőket stb)

beszerzési áron alól
bocsátom áruba.

Ezen kedvező bevásárlási alkalmat a m. 
t. vevő közönség szives figyelmébe ajánlom.

Tiszteletiéi :
BORSOS KATA,

DEBRECEN. Városhaza.

it \r
132—1905 szhr.

Árverési hirdetmény.
Az alólirott m. kir. ellenőrködő er- 

dőgonokság részéről közhírré (tétetik hogy 
a diósgyőri, ujhutai, mocsolyási és pa- i 
rasznyai m. kir. erdőgondndnokságok térti- 1 
létén a f. évben gyakorolható makolta- i 
tási és őszi legeltetési jog 1905. évi 
szeptember hó 25-én d. e. 10 órakor 
a diósgyőri m. kir. erdőgonokság hiva­
talos helyiségében nyilvános szóbeli 
árverés és Írásbeli verseny utján fog 
a legtöbbet Ígérőnek bérbe adatni.

iSzabályszertlen szerkesztett és a 
kikiáltási ár 10°/mának megfelelő bá­
nat pénzzel ellátott írásbeli ajánlatok a 
szóbeli árverés megkezdése előtt az ár­
verező bizottságnál benyújthatók

l’tó ajánlatok figyelembe nem vé­
tetnek

Az árverési és szerződési feltételek 
valamint a becslési kimutatások, a di­
ósgyőri, ujhutai, mocsolyási és parasz- 
nyai m. kir. erdőgondnokságoknál a 
hivatalos órák alatt bármikor megte­
kinthetők.

Diósgyőrött 1905. évi szept. S-án

fi kir. ellenőrködő etdőgonduokság.

I
vxí r vn fx.-.’j, iaxanaacaewe-

?
i. aao

Upsus“j 99
I a legtökélelesebb vasgerenda szerkezein szabadalmazott 
: borsajtó, belső nyomással, a törköly egy darabban vehető

le, a must vasrészekkel nem érint­
kezik s Így a bor megfeketedése 
kizárva. Legmagasabb nyomóké­
pesség. Honi gyártmány.

Budweisz-i és honi gyárhná- 
nyu porcellán, valamint meidin- 
ger köpeny és öntöttvaskályhák, 
minden szerkezetű vas ésporcellán-burkolatu konyhák.

Vadászfegyverek és felszerelések revolverek, hüve­
lyek. Lőpor áruda Újdonság'.Browning rendszerű is­
métlő fegyver 1903. minta.

Képes árlap ingjen és bérmenWe,

«TU GYULA
DetirecsH, Piac-utca 20 -27.

«a

Uj ékszer üzleti
Van szerencsém a n. é. közönség tudomására hozni hogy,

<FB S62S53 B M BB.

a HUNCrÁRIÁ tőszomszédságában
fővárosi mintára elegánsan berendezett

ÉKSZERÉSZ. Piac utca 55 »ám a.

ékszer-üzletet nyitottam.
Midőn e körülményre a n. é. közönség b. figyel­

mét felhívom, kérem, hogy engem mint helvbeli régi 
ösmerös szakembert b. pártfogásában részesíteni és uj 
üzletemet megtekinteni méitóztassék.

Kiváló tisztelettel

ROSE DEZSŐ
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n Zongorák,
iEj Pianinok,

Harmoniumok ésEs

Cimbalmok
a lfgnaggobb választékban
py résziéi fizetésre is kaphatók

Se fi midi s.
Zongora és zenemű raktárában.

it,: kitűnő élvágyfokozó
Int asztali italt óhajt,

I Aki
I Aki 

Aki 
Aki

asztali italt óhajt, 

gyenge, lábadozó, 

ideges, álmatlan, 

vérszegény,

Eredeti OSERS es motorok
Budapest, VI., Podmaniczky-utcza 18.

Motorgyár ás Tasönttide: Bées.
Benzin és petroleum-motorok és locomobllok, szlvó-gáz-motortelepek 
2—3 fill, üzemköltséggel. — Kedvező fizetési feltételek. — Elsőrangú 

gyártmány. — Költségvetés és árjegyzék ingyen.

sovány,

szoptat,
MÍ tüdőbeteg 

ne Eulaszsza el saját erde­
iében a kitűnő hatásúnak el­
ismert és rendKivül tartós!

EB Cl LES
maláta-táp sör A

különlegességvt inni Vv
K phaio mir «lei. negyebb i sí mege-, 
fiihzer-ken sl1 édesben, kávtházban, 

vem églcben és a

Hercules pörfoztíe ’S"'"1
Telefon 63-67. Áijegyzék ingyen— Vidékre portén 
küldünk 5 kp. prcbaküldetményt <6 üveg) utánvéttel.

Főraktár DEBRECENBEN,
Geiéty iiilcp utóda layer Jenő cégnél.

wm» Szabadalmazott sérvkötők biztos ^ikerrel
egyoldalú és kétoldalú legjobb minőség

5—10. 12 — 20 kor.
r

Óvszerek eredeti francia gyártmány
balhólyag tucatja @10 koronáig, gummi óvszertucatja 4— 8 koronáig, 
Occlusiv pesearium orvosi rendeletre darabja 2 kor. Haskötők gummi haris­
nyák és az összes betegápolás! cikkek legjutányosabb árak melett

kaphatók

BAUMGARTNER és TÁRSA
BUDAPEST, VI. Magyar-utca I.

^TK»3m.\M«»gatzt:«TK^iBibC!gca^{ \:wt^ai»o«o.TagpjWwV.-wcggka?gr^ i i,Kzr»Ki*MV,;aa.'3R>' s

Hydpaulikus sajtók
Arany érem

Szeged 1S99
Arany érem
Budapest 1899
Arany érem
/' czsory 1902

hydraulikus \ 

sajtóéit.

■ti-•••>

*.v\dti.'53:Jn vy

szóTlő- és gyiimölcsmust a nagy özem számára, 
kitolható kosárral vagy 1 kosárral.

Bor-, gyümölcsbor és gyümijiesnetiv-sajtókat
kézih&jtásia Her culesnyomerő-szerkezfj ttel favagí

vastányérral. Gyümölcs- ét

szöliő-örlöket,
bogyozóyépekei

Gytimölcs-aszaló-késziilékeket
gyártanak es szállítanak jótállás mellett mint e különlegességet a le;,ujabh szerkezetben.

MMFAETH FH. és Ta., EÉCE,
különlegességi gyár gyümölcsértókesitési gépekben.

Képes árjegyzékek ingyen és bérmentve.—Megrendelések idejekorán kéretnek.
1 r<svmwf imww.n» ■ t ne—« as; ravxm <uo*» . • wav*«/

.noven so iMapestiKoronasiruMz Inovon 2d
® JF Debrecen, Piac-utca 7. (Vecsey palota)

rtínripn vevőnek egy pontosan járó sthvájci asztali órát minden vevőnekiBlIlUvli V VI UlJvti a Yi 20 korona értékű árut vásárol. A vásárlás részletekben is eszközölhető.
Áruházam a fővárosi áiuházak mintájára van berendezve, a hol minden kapha o.

is 50 filléres osztályban. zz E héten Az 50 filléres osztályban
I eányöv kézitáskák, pénztárcák bőrből 25 kr
Bulia- és hajkefe legjobb minőségből 25 „
Tcntaiaitók majolikából vagy tombol 25 „
is ómappa, levélpapírral lölszerclvo. igen díszes 25 . 
3 I ár acél c-vővs-zkt z, I rr.go és nyel e*v di bból 25 „

3 oldalú toilette tükör, díszes festéssel . . ■ 25 kr
Felszolgáló gyümölcs-tál, nickel fogóval , . 25 „
Iskolatáska bőrutánzat, erős szegélynél ■ • 25 n
Tolltartók zárral, kemény fából, díszes . . • 25 „
Gyertva- vagy pyv,fatartók zománcozott fémtől 25

Ruha tartó, nickelből, nadrágszoritóval ... 25 kr.
50 db. tinóm levélpapír, díszes dobozban . . 25 „
Levelezőlap és fénykép-album, díszes kötésben 25 „
3 db. fényező-, sár és kenő-kefe................. 25 „

1 , i-Vöéf evőeszköz, tenge es nyet egy aibból 25 „ 8 doboz eevró- vagy boxbőr kenőcs .... 25 „ -v=- “•
Törpék szobrok, háztartási cikkek,iskolai szerek, játékáruk és ajándéktárgyak nagy választékban ■ M* n

SíBiina áiveló és fali sztnyeg rojttal keleti mintával, Bűnökét oldalon egyforma 1 kei e»a
KÖi vaev férfi r.vers-selyem ernyők, nagyon tarlós-. csinos fogóval, selyem 1)0] uu ... ■

Mahagóni utánzat, vagy majolika diszasztalka 2 korona.
Áruházam egész napon át nyitva, megtekinthető vásárlási kényszer nélkül. » MARXuS

At- nwriali fSr«-íppvrp Bgonbftn cs*k azok tarthatnak igpnvt. kiknek eJsQ i g.<■ vasár 1 ftsa it \*} kon> LlILíz-I?. 11 n(------ ---------
D litre ve- , tuyu iitinm Leu-zlo JOit-cl t/iu vnyotít'tójítbct •


